

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica, a las 8 mañana 768'4 mm.
—Temperatura mínima 9'7. —Id máxima sombra, de ayer 19'0. —Fuerza y dirección del viento, brisa O. —Estado del cielo, cubierto. —Pluviómetro 3'0 m. m. —Evaporación 1'4 m. m.

AÑO VI.

Martes 17 de Febrero de 1914.

NÚM. 1.257.

Unos por otros...

Persona que de bien enterada se precia, nos pone a tanto de la discordia, cada vez mas latente y pronunciada entre los heterogéneos elementos que integran la olla gitana del Valarinismo.

Los recelos y suspicacias toman caracteres mas graves de día en día.

Apesar de que de otra cosa blasonen, en el fondo los valarinistas que no son tontos, no las tienen todas consigo, incógnita y segura, ven muy probable la derrota y todos tratan de curarse en salud.

Ninguno de ellos quiere pechar con la responsabilidad de la jornada; ninguno quiere actuar de cabeza, para no ser la cabeza de turco del fracaso.

Una agregación acéfala va al suelo irremisiblemente; así caerá el valarinismo, de todas especies jacobina, radical, moderada, ecléctica y pia.

¡Séale la tierra leve!

Otro de los puntos en que nadie se entiende es en el económico.

Las cosechas fueron malas, los rentos van atrasados y una elección cuesta algo mas que el sostenimiento del periódico.

¡Cualquiera afloja el bolsillo!

Si todo se pierde, ¡adiós dinero!

Si Santa Rita sueñan ellos, consigue el triunfo, ¡dinero perdido, si no ha de ser la gloria mía!

Uno por otro, como el refrán dice-la casa sin barrer.

Decía Trino que luchaba desesperanzado y solo para conocer a sus amigos.

Nos parece que los conocerá, mas de lo que quisiera.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial)

A la gran pesadez característica de la semana primera de Febrero, ha sucedido en la segunda un movimiento oscilatorio como preludio de la flojedad y falta de animación lo mismo en las Bolsas nacionales que en las extranjeras. Inicióse la baja en los fondos del Estado y en los principales valores de crédito. Al día siguiente el rumor de que el ministro de Hacienda se mostraba dispuesto a prescindir de una nueva emisión de obligaciones del Tesoro, volvió a reanimar el mercado sin que por ello saliese por completo el dinero de su retraimiento. Los hechos han venido a comprobar que el rumor aludido no tenía visos de certidumbre y ya se afirma con toda seguridad que el martes 17 del corriente se abrirá al público la suscripción de 20 millones de pesetas en obligaciones al 4 por 100. El efecto causado por esta noticia es bastante deplorable. A ello se agrega la intranquilidad que producen los frecuentes combates con los moros, que no cesan de causar bajas en las filas de nuestro ejército.

El conflicto marítimo de Bilbao ha sido también un grave motivo de preocupación para el

gobierno y para los más importantes elementos de la industria nacional.

En la Bolsa de París, el progreso de la cotización de los valores ha sido paralizado por las relaciones de los consiguientes beneficios. —Negociábase el Exterior español a fines de la semana anterior, la cambio de 90'60 y cierra ahora a 90'25, después de haber descendido más de medio punto. En Madrid el Interior a fin de mes que ya venía cotizándose en baja, al cambio de 79'72 ha descendido hasta 79'45 al conocerse la noticia referente a la emisión de las obligaciones. —El Contado cotiza la serie F, a 79'50; la E, a 79'70; la D, a 80'50; la C, a 81'40; la B, a 82'70, y a 84'50, la A. —El Amortizable al 4 por 100, es objeto de poco negocio al cambio 92 en la serie D, y al de 92'25, en las inferiores. —El 5 por 100 varía según las series entre 100'90 y 101, afloja el Banco de España perdiendo duro y medio por acción, al cambio de 447. El Hispano-Americano continúa avanzando en el camino de repocisión, hasta llegar a 90 con ventaja de dos puntos. El Rio de la Plata se publica solamente al contado, con operaciones a 422. Los Tabacos se mantienen invariables en la cotización de 288. —Quedan los Explosivos a 232; y los Altos Hornos se operan a 319, habiendo adelantado nueve puntos como signo de notable mejoría. —Las Azucareras preferentes se publican a 47 y quedan solicitadas a 46'75 veri-

ficándose operaciones al próximo a 47'25. —También empiezan a animarse las ordinarias cotizándose a 15'50 al contado con ganancia de la fracción. Anunciase que la Sociedad general se dispone a pagar a los agricultores la remolacha de esta última cosecha, dentro de breve plazo. El grupo de fracción se ha resentido de la debilidad de los mercados franceses y catalán reduciendo el precio de los Nor-tes de 489 a 480'75 y el de los Alicantinos de 486 a 481. —

Finalmente los francos han oscilado entre 6'25, y 6'15, última cotización. Las Libras no se negocian, habiendo sido 26'73 su último cambio.

José María de Arévalo.

CURIOSEANDO

ORIGINALIDADES YANQUIS

Para ser originales por completo en Nueva-York han padecido estos días unas olas de calor que han asado ó poco menos a la dicha población, la cual, pocas horas antes, padecía un frío atroz.

Como prueba concluyente de que tales olas no iban de broma, figura la siguiente conclusión: la de que han caído enfermos por las caricias del sol muchos ciudadanos, y otros han muerto de congestión.

Olas de calor en este invierno, de frío atroz sólo pueden disfrutarlas pueblos como Nueva York.

Juan Curioso.

PRÉSTAMOS A TODOS CAPITALES EXTRANJEROS

Condiciones ventajosas sujetas al tipo de interés oscilante del 4 a 16 por 100 anual y a la duración de los préstamos de DIEZ y TREINT años.

INSPECCIÓN DE CUENTA DE LOS INTERESADOS

Formación de Sociedades importantes aportando el capital necesario
ESTRICTA PUNTUALIDAD ABSOLUTA RESERVA

Escribir con detalles a D. Roberto Raganen
Calle de Mendzabal, 28, principal, Barcelona

CHIRIGOTEANDO

Es muy ocurrente Airadam. Entre ripios de marca mayor se descuelga ayer aconsejando a nuestro ilustre Jefe que, por su conveniencia, desista de sostener su candidatura y se vaya...

Nos recuerda el rasgo, otro no menos magnánimo.

El del soldado portugués que caído en un foso decía a un español.

—Sácame de aquí y te perdono la vida.

¡Oh la bizarria de «Airadam»!

«El Diario» de ayer, recordando sin duda que las comparaciones son odiosas, no pasa de establecer media comparación.

Da por descontado que nuestro ilustre candidato, carece de influencia, es dócil monosilábico de la mayoría etc.

Si «El Diario» nos prueba lo que gratuita y falsamente afirma, le prometemos regalar, una edición a todo lujo de los discursos pronunciados en el Congreso por su candidato.

¡Nos haceis de reir ingenuos!...

«Calzas Verdes» ha comenzado a abrir el grifo en «La Correspondencia de Orihuela».

Por cierto que propina a «El Diario» una ducha completa.

No queremos creer que este se pase sin replicar... aunque lo mas fácil será que oiga a Calzas Verdes, como quien oye llover.

Lo cual nos debe tener a to-

dos sin cuidado especialmente a «Calzas verdes» que ya conoce el paño.

Quien calla otorga.

Los chicos de «El Obreiro» han emprendido mal camino.

Lo lamentamos por ellos.

Comienza por padecer manía persecutoria e imitar a «El Diario» en sus achaques de neurástenico.

Se dicen órgano de una evolución obrera y atizan el fuego de la discordia y la pasión política.

No es así como debe abordarse el problema obrero; se equivocan en la diagnosis, el pronóstico y el plan terapéutico.

Recapaciten, reconcéntrense, aprendan y luego hablaremos, y antes de ofenderse por que no les demos el jabón del compañerismo; recuerden que ni son todos los que están, ni viceversa.

Desde que los de «El Diario» han puesto en boga lo del «irrivismo» hay que andarse con pies de plomo.

El Dr. Oz.

ORIGINAL INVENTO

Un inventor francés llamado M. Dussand, ha descubierto el medio de obtener luz eléctrica sin calor. El periódico científico que publica la noticia, no da detalles del invento; pero dice que M. Dussand ha conseguido comunicar a una punta metálica colocada en el vacío, una intensidad eléctrica que no se puede obtener con los filamentos de las lámparas ordinarias.

Esta luz fría puede colocarse

sin peligro en contacto con los reflectores y condensadores, de tal suerte, que para el alumbrado de un aposento basta una batería eléctrica ó una caja de acumuladores porque la nueva lámpara gasta 1200 de la electricidad que necesita la luz ordinaria.

Un diminuto punto de luz fría, proporcionado por una batería eléctrica de treinta voltios nada más, basta para reemplazar la linterna de un cinematógrafo y pasar las películas sin peligro de que se inflamen.

Gracias á la pequeña batería necesaria y por lo tanto, á la facilidad de su traslado, la luz eléctrica tendrá un gran porvenir en el teatro. También será útil en medicina para el reconocimiento de los pulmones.

De todas partes

De nuestro servicio especial

LOS CABALLOS Y EL PASTO.

En el camino de Gorunay a Diepp (Francia) hay un mesón muy concurrido, en el cual se ve escrito este rótulo—«Aquí se da pasto de hierba a los caballos. Precio, 50 céntimos por día para los caballos de cola corta; un franco, los de larga cola.»

El propietario del prado explica de este modo la tarifa diferencial.—Un caballo de corta cola está constantemente molestado por las moscas. Para espantarlas mueve la cabeza y mientras verifica estos movimientos, no come. Por el contrario el caballo que tiene larga su cola, la utiliza para sacudirse las moscas y no deja de pastar. Así nunca un normando pagará por el primero lo mismo que por el segundo de estos caballos en pupilaje. De manera que ha sido preciso reducir la pensión de todos los «brevidos».

TRES ROBINSONS

El capitán Benson acompañado de los marineros Brinhivator y Simonean, ha llegado recientemente al puerto de San Francisco de California.

Los tres pertenecen a la tripulación del buque «El Dorado» que se hundió en el Océano Pacífico, en el mes de Junio última. La historia de sus aventuras

es bastante novelesca. «El Dorado» a merced de una terrible tempestad, con el puente ya invadido por las olas, tuvo que ser abandonado en plena mar, a 2.700 millas de Chile, y a 900 de la tierra mas próxima, la isla del Este. Once hombres embarcados en un bote de salvamento lograron acercarse a aquella isla, después de once días de travesía, que fué muy penosa apesar de los víveres de que iban provistos. Los doscientos malayos, habitantes de aquel islote volcánico, les recibieron de una manera tan cordial, que ocho de los naufragos se prendaron de bellezas malayas y las tomaron por esposas. Estos casamientos fueron celebrados con gran pompa, ante toda la población indígena: nada faltaba en la ceremonia. Solo era preciso cuidar de la felicidad de los nuevos insulares, á quienes se ofrecían todas las muestras de amistad y todo el confort posible; esto no obstante, al cabo de 101 días el capitán Benson, empezó á considerar bonancible el tiempo para decidirse á partir. El viaje no era cómodo, ni fácil. Papueta, á donde él queria trasladarse, distaba por los menos 2.000 millas, y solo se contaba con el bote de salvamento.

Los ocho hombres casados se negaron á seguirle, hecho que da testimonio de su fidelidad conyugal, y acredita igualmente el mérito de sus mujeres. Los marineros Brinhivator y Simonean que permanecían solteros, consintieron en acompañar al capitán. Estos tres valientes se dieron á la vela el 5 de Septiembre: despues de un viaje de 1.600 millas, tocaron el Magna Reva, y á los dos meses de la partida, llegaban á Hahiti, donde tomaron pasaje para S. Francisco á bordo del «Mona».

Dr. T.

TEATRALERIAS

No se pasó anoche mal el rato en el Teatro Circo.

Aunque conocidísima de antiguo fué tan primorosamente interpretada «La Marcha de Cádiz» que los aplausos menudearon.

Justo es consignar que la mayoría de ellos fueron para González y buena parte para la señorita Naches y el Sr. Ibañez



MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR LA MAS PERFECCIONADA

PAFF

Máquinas para hacer calcetines y toda clase de punto.
Piezas sueltas para todas las máquinas.
Muebles de todas clases. Camas de hierro y madera.
Agente de la compañía Francesa del Gramophone con aparatos modernos y los últimos discos impresionados.
Agujas de todas clases.
Persianas superiores en clases y precio.

CARMELO SUBIELA A ORIHUELA

que bisaron el duo de los patos.
Los demás artistas muy discretos.

«Matías López» logró pasar, no obstante sus chistes de grueso calibre y de no muy aromático olor, gracias a lo corto de los cuadros y a la tesis, por que tiene su tesis antiemigratoria.

No anda muy sobrada de música, pero tiene unos bailecitos trasatlánticos y peninsulares que gustaron al público de altura.

«Mala hembra» que es una tragedia comprimida, y por lo de la compresión se salva de un meneo. Tiene un duo inspirado del que Antonia y Sebastián sacaron el mayor partido posible y un parlamento de Sebastián de mucha fuerza que fué justamente aplaudido.

El intermedio a telón corto a pesar de su infantilidad hizo mucho de reír y se aplaudió sin exceso.

En resumen, se pasó una buena noche,

X. Y. Z.

Hojeando periódicos

«A B C» inserta una crónica de José Juan Cadenas su corresponsal en París, que trata de el baile de moda «la furlana» y satirizando a Mr. Caillaux, le propone crear un impuesto suntuario sobre el baile.

«La Epoca» poniendo mas apostillas al decreto de convocatoria de Cortes, desvanece las habladerías de crisis, que ultimamente estuvieron en boga.

Dice, refiriéndose a la actitud de los que bajo el nombre de Maura se entregan a una campaña de intransigencia, que descartando al insigne don Antonio, los restantes no valen una combinación de gobernadores.

«La Correspondencia de España»

informa a sus lectores acerca del término de la Jornada regia en Sevilla.

«El Universo» censurando una polémica entre «El Liberal» y «El Socialista» afirma que los socialistas han montado el servicio de espionaje de su nueva inquisición.

«La Correspondencia Militar» estudia la situación económica de la oficialidad.

«Diario Universal» publica un programa electoral tras la convocatoria de las nuevas elecciones.

«El Mundo» al hablar de la disolución de Cortes, critica el sistema parlamentario.

«El Debate» comenta aún el discurso de Bergamin en el Ateneo y critica su dialectica.

RESUMEN DE AYER

Los Yebalás atacaron en la zona de Arcila un aduar amigo.

Se agravó el obispo de Sigüenza. Un grupo de Jaimistas Barceloneses asaltó la redacción de «El Hereu» hiriendo al director y a un redactor de dicho Semanario.

Se confirma la emisión de obligaciones del Tesoro por valor de veinte millones de pesetas.

Sueltos y Noticias

—Esta tarde en el tren de las seis llegará a esta capital de la diócesis despues de haber girado la Santa Visita Pastoral a varios arciprestazgos el Ilmo Sr. Obispo Dr. D. Ramón Plaza Blanco.

A la llegada del Prelado habrá volteo general de campanas.

—Le han sido administrados los últimos santos sacramentos a nuestro querido amigo y correligionario don Rafael Torres Salcedo, capitán de infantería retirado.

Dios quiera concederle la salud.

—Se halla restablecido de su enfermedad el virtuoso Arcipreste de esta Catedral Dr. D. Mateo Gomez Diez.

Lo celebramos.

—La cofradía de la Agonía en sesión celebrada ha acordado por unanimidad conceder un voto de gracias al muy Ilustre Sr. Provisor del Obispado Dr. Cervero, por su noble rasgo de generosidad en favor de dicha asociación religiosa.

—El mercado de esta mañana se ha visto muy concurrido habiéndose llebado a cabo numerosas transacciones.

Las patatas se detallaron encareciendo de un modo extraordinario.

Los huevos se han cotizado a 1'15 ptas. la docena.

—Ayer estuvo en esta ciudad un cortador de la casa Ruiz de Alicante con objeto de probar a los Guardias Municipales los nuevos uniformes que estrenarán en breve.

—Esta mañana ha llegado el exministro D. Trinitario Ruiz Valarino que inmediatamente se ha puesto al habla con algunos partidarios del distrito de Dolores.

Según nuestros informes no fué el optimismo la nota predominante en la entrevista.

—Para las noches del próximo carnaval se anuncian bailes de máscaras en el Teatro Circo.

—Ayer terminaron en el convento de PP. Franciscanos los piadosos cultos de las «Cuarentas Horas» que este año han revestido extraordinaria solemnidad asistiendo los cuatro dias numerosos fieles.

Han sido muy elogiadas las brillantes iluminaciones que ha lucido el altar mayor, particularmente la de ayer tarde

La parte musical nada dejó que desear.

En la procesión y Reserva del último dia oficiaron los PP. Capuchinos, resultando lucidísimo dichos actos.

—Se encuentra en esta el Rdo. Provincial de los Franciscanos P. Antonio Martin.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 72 horas.

— Nacimientos —

Faustino Muries Poveda, Antonio Barberá Aledo, M.^a Angeles Gimenez Pérez, Rosa Sarabia Terres, Agueda Diaz Poveda, Manuel Martinez Grau, José Martínez Grau (mellizos) Miguel Patiño Garcia.

Fernando Carrillo Rocamorta Maria Teresa Guardiola Montilla, Maria Lanzarote Alvero Sabater

— Matrimonios —

Antonio Garcia Mira con Maria Bueno Garcia.

Antonio Juan Soria con M.^a Monserrate Onofre Alegre.

— Defunciones —

Francisco Gimenez Rabasco, Antonio Gil Alfosea, Blas Torrecillas Romero, Gabriel Gil Abadia.

Rosario Sanchez Molina, Asunción Mula, Francisco Roche Sánchez, Pedro Hernández Modrona.

CONTRA LA SEQUIA

Agricultores ¡atención!

Se alquila a precio económico un magnifico TREN DE DESAGÜE para riegos y construcción de pozos comunes de motor y bombas.

Se vende una BOMBA CENTRIFUGA con 16 metros de tubería, sin br, que puede extraer de a 5300 p-4000 litros de agua por minuto.

Informarán en esta redacción.

Lejía japonesa, marca M. C. perfumada

La mejor lejía líquida para colar. Con su uso se hacen las coladas en casa sin interrumpir las faenas domésticas y se destierra el empleo de los polvos que tanta ropa destroza. Economiza tiempo, trabajo y dinero blanquea la ropa aunque no la de el sol, la desinfecta, quita las manchas de vino, tinta, frutas, sangre etc. aumentado con su uso su duración.

Blancura y limpieza absolutas.

De venta en la Fábrica, San Agustín 28 (junto a la iglesia).

Un litro 30 céntimos. Llevando botella 25 céntimos.—Orihuela.

TALLER DE EBANISTERIA

—DE—

MANUEL PEDRERA CELDRAN

Se construyen muebles de todos os estilos.

Se pasan catálogos a quien los pida

Cedaceros núm. 3.—Orihuela

Tp. de L. ZERON E HIJOS
ORIHUELA

